

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**НАУКОВО-ТЕХНІЧНА БІБЛІОТЕКА**

**ЄВГЕН АФАНАСІЙОВИЧ**  
**БЕЛТЮКОВ**

Біобібліографічний покажчик



**Одеса**  
**2020**

УДК 016:330.46

Б 44

Укладачі : І. О. Дятлова, С. Г. Банокіна

Науковий консультант : Г. І. Задорожко

Євген Афанасійович Бельтюков: біобібліогр. покажч. / уклад. : І. О. Дятлова, С. Г. Банокіна ; Одес. нац. політехн. ун-т, Наук.-техн. б-ка. – Одеса, 2020. – 75 с.

Біобібліографічний покажчик присвячений заслуженому діячу науки і техніки України, академіку Української академії економічної кібернетики, доктору економічних наук, професору, завідувачу кафедри економіки підприємств Одеського національного політехнічного університету – Євгенію Афанасійовичу Бельтюкову. Відображає основні етапи життя та науково-педагогічної діяльності.

Покажчик призначений для наукових співробітників, студентів, істориків науки та широкого кола читачів.



**Євгеній Афанасійович Бельтюков**

# Передмова

Показчик присвячений життю та діяльності заслуженого діяча науки і техніки України, видатному спеціалісту в галузі машинобудівного виробництва та ресурсозбереження, доктору економічних наук, професору Одеського політехнічного університету Євгенію Афанасійовичу Бельтюкову.

Показчик включає видання за 1965–2019 роки та складається з таких розділів:

- «Основні дати життя та наукової діяльності Є.А. Бельтюкова»;
- «Життєвий та творчий шлях Є.А. Бельтюкова»;
- «Науково-педагогічна діяльність: спогади учнів-послідовників та колег»;
- «Показчик друкованих праць»;
- «Показчик звітів НДР»;
- «Показчик дисертантів Є.А. Бельтюкова».
- «Література про життя та діяльність».

Для полегшення пошуку створені допоміжні показчики: «Алфавітний показчик праць» та «Іменний показчик співавторів», посилання наводяться на відповідні номери бібліографічних описів (позиції). Показчики містять документи українською та іноземними мовами.

Порядок розміщення матеріалів в середині рубрик хронологічний або алфавітний.

Бібліографічні описи праць наведені згідно з діючою нормативно-технічною документацією : ДСТУ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання», ГОСТ 7.12–93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис скорочення слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила».

У бібліографічному описі Є.А. Бельтюков вказується як автор, співавтори перелічені в частині відомості про відповідальність.

Документи, що помічені астериском (\*), не описані безпосередньо за джерелом, не переглянуті *de visu*.

Висловлюємо подяку за консультації, надані додаткові матеріали Г.І. Задорожко.

## Основні дати життя та наукової діяльності

<b>1935 р.</b>	народився Євгеній Афанасійович Бельтюков
<b>1957 р.</b>	присвоєно звання майстер спорту СРСР
<b>1958 р.</b>	закінчив Одеський політехнічний інститут
<b>1958-1964 рр.</b>	працював технологом, майстром, начальником механоскладального цеху спеціальних верстатів Одеського заводу фрезерних верстатів ім. Кірова
<b>1965-1981 рр.</b>	доцент кафедри організація виробництва та економіки промисловості
<b>1982 р.</b>	завідувач кафедри Економіка підприємництва
<b>1991 р.</b>	отримав звання професор
<b>1994 р.</b>	отримав звання доктор економічних наук
<b>1994-1996 рр.</b>	декан Інженерно-економічного факультету
<b>1997 р.</b>	отримав звання академік Української академії економічної кібернетики
<b>1999 р.</b>	член редакційної колегії фахового наукового видання «Економіст»
<b>2002-2020 рр.</b>	член спеціалізованої вченої Ради по захисту докторських та кандидатських дисертацій
<b>2011 р.</b>	член редакційної колегії фахового наукового видання «Економіка–реалії часу»
<b>2013 р.</b>	заступник голови, член спеціалізованої вченої Ради по захисту докторських та кандидатських дисертацій
<b>2016 р.</b>	отримав європейський досвід організації навчального процесу у ВНЗ з економічних спеціальностей
<b>2016 р</b>	гарант освітньої програми «Економіка» третього (освітньо-наукового) рівня

# ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ

## Є.А. Бельтюкова

Євгеній Афанасійович Бельтюков народився в 1935 р. у м. Чусовий Свердловської області. Закінчив у 1958 р. Одеський політехнічний інститут за спеціальністю «Технологія машинобудування, металорізальні верстати та інструменти».

Працював технологом, майстром, начальником механоскладального цеху спеціальних верстатів Одеського заводу фрезерних верстатів ім. С.М. Кірова з 1958 по 1964 рр.

До аспірантури кафедри організації виробництва та економіки промисловості прийшов з виробництва в 1964 р., після захисту кандидатської дисертації працював асистентом, старшим викладачем, доцентом кафедри економіки машинобудівної промисловості.

З 1982 р. – завідувач кафедри економіки підприємства, з 1991 року – професор, з 1997 р. – академік Української академії економічної кібернетики. Двічі обирався деканом Інженерно-економічного факультету.

Євген Афанасійович – один з перших організаторів Інженерно-економічного факультету, в період його становлення, і керівник розробок концепції створення на базі факультету інституту Бізнесу, економіки та інформаційних технологій, основною метою якого є підготовка студентів з низки нових гостродефіцитних економічних спеціальностей та організація двопрофільної підготовки (технічної та економічної) випускників технічних факультетів, поклав початок її практичної реалізації.

Євген Афанасійович – відомий в Україні та за її межами фахівець. Автор перспективного наукового напрямку – підвищення ефективності машинобудівного виробництва шляхом вдосконалення процесів створення нової техніки, формування нового технологічного укладу та ресурсозбереження. Найбільш важливі рекомендації цих досліджень впроваджені у виробництво на підприємствах і в науково-дослідних організаціях півдня України.

Євген Афанасійович встановив наукові та навчальні зв'язки з Дрезденським і Аугсбурзьким університетами Німеччини, Росії, Білорусії та інших країн СНД, плідно працює з економічними інститутами Національної академії наук України, міст Києва, Донецька, Харкова, Львова та Одеси. Успішно керує аспірантами. Ним підготовлено 14 кандидатів економічних наук. Затверджений ВАК України членом двох докторських спеціалізованих вчених рад, редколегії українського журналу «Економіст» та збірників наукових праць низки вузів.

Був організатором проведення двох міжнародних конференцій з економічних проблем розвитку промислового виробництва, брав участь у роботі 53 міжнародних і республіканських конференцій.

Лекції Е.А. Бельтюкова відрізняються глибокою науковою аргументацією, читаються зі знанням справи, вміло і з любов'ю доносяться студентській аудиторії.

За результатами проведених досліджень опубліковано понад 240 наукових робіт, у тому числі 20 монографій, навчальних посібників, брошур.

Компетентний, енергійний, працьовитий керівник, він багато років працював у складі Вченої ради університету, активний учасник суспільного і наукового життя колективу.

# Науково-педагогічна діяльність, спогади ТОЩО

## СПЕЦ ПО ЕКОНОМІКЕ

*9 июня 1935 года родился замечательный человек, заслуженный деятель науки и техники Украины, академик Украинской академии экономической кибернетики, доктор экономических наук, профессор Евгений Афанасьевич Бельтюков.*

Человек, который знает экономические проблемы промышленного предприятия изнутри, т. к. прошел трудовой путь от мастера до начальника механосборочного цеха специальных станков Одесского завода фрезерных станков им. С.М. Кирова.

Окончив аспирантуру и успешно защитив диссертацию в 1967 г., он использовал свой опыт и знания в научно-педагогической деятельности. В дальнейшем вся его жизнь и достижения связаны с Одесским национальным политехническим университетом, в котором он работает с 1964 г. по сегодняшний день. Прошел путь от ассистента до бессменного заведующего кафедрой экономика предприятий.



Стоял у истоков создания инженерно-экономического факультета, который возглавлял дважды, был одним из авторов концепции создания Института Бизнеса экономики и информационных технологий.

Научные труды Евгения Афанасьевича и его учеников широко известны как внутри страны, так и за рубежом. Он установил научные связи с Дрезденским и Аугсбургским университетами Германии. Плодотворно работает с экономическими институтами Национальной академии наук Украины городов Киева, Донецка, Харькова, Львова и Одессы. По результатам проведенных исследований были опубликованы свыше 240 научных работ, из которых более 20 монографий.

На протяжении многих лет является членом нескольких спецсоветов.

Чуткому, отзывчивому, доброжелательному человеку, пользующемуся уважением и любовью сотрудников и студентов, желаем в этот замечательный день крепкого здоровья, творческого долголетия, энергии и реализации задуманного.

*С любовью, сотрудники кафедры экономика предприятий*



## Особенный выпуск



На днях в Одесском национальном политехническом университете на кафедре «Экономика предприятия» состоялась защита дипломных работ 17 выпускниками-магистрами. Члены комиссии, в составе которой пять профессоров и три доцента, 11 выпускникам поставили «отлично». Остальные удостоились оценки

«хорошо».

Дипломные работы выполнялись на предприятиях разных отраслей экономики: промышленность и строительство, транспортно-экспедиторские компании и мукомольные предприятия, ремонтные предприятия и банки. Все дипломные работы инновационно ориентированы. Так, студентка Светлана Рожок темой своего исследования выбрала организационно-методическое обеспечение внедрения процессовых инноваций на предприятии. Тема магистерской работы Людмилы Ивахнюк — «Логистика в управлении



транспортно-экспедиторских компаний». Юлий Пономарь разработал мероприятия по повышению конкурентоспособности мукомольных предприятий. Ряд дипломных работ одобрены предприятиями и приняты к внедрению.

По словам заведующего кафедрой экономики предприятия, академика, доктора экономических наук, профессора Е.А. Бельтюкова, нынешний выпуск магистров — особенный. Вуз выпускает действительно высокоориентированных специалистов, которым по плечу решать сложные задачи промышленности и экономики.

— Наши студенты — это замечательные, любознательные, творческие молодые люди, прекрасно владеющие компьютером, современными средствами коммуникаций, знающие на приличном уровне английский и немецкий языки, — отмечает Евгений Афанасьевич. — Под руководством своих научных руководителей они писали статьи в специализированные научные журналы, в том числе и на иностранном языке, выступали на всеукраинских и международных конференциях. Одним словом, это не только хорошо подготовленные, но и востребованные магистры.

Кстати, студенты, обучающиеся по специальности «Экономика предприятия» углубленно изучают немецкий язык, что дает им возможность участвовать в программах по обмену с университетами Германии, проходить практику в этой стране, знакомиться с современным европейским производством, а также защищать дипломы как на украинском, так и на немецком языках. В нынешнем выпуске 12 магистров получили по два диплома — по экономике

предприятия и по техническому переводу. Эти знания им понадобятся при создании собственного бизнеса, позволят участвовать в бизнес-переговорах, при налаживании профессиональных связей с контрагентами в Германии.

*Татьяна Ильина*

## Менеджмент міжнародного бізнеса, туризму и гостеприимства



*Є. А. Бельтюков і співпрацівники Інституту бізнесу, економіки та інформаційних технологій.*

Освіта та бізнес крокують назустріч один одному.

Вже в новому році, 18 січня, відбулася визначна подія – представники Інституту бізнесу, економіки та інформаційних технологій на чолі з директором д.е.н. проф. Філіповой С.В. відвідали одне з провідних підприємств холдингу SE Group Internation – «С-інжинірінг».

«С-інжинірінг» є українською інжинірінговою компанією, яка розробляє і впроваджує проекти «під ключ» за такими напрямками як: системи електропостачання, системи автоматизації, технічна безпека, телекомунікаційні системи, сервісне обслуговування.

Керівництво «С-інжинірінг» підготувало насичену програму візиту: презентацію про особливості становлення і історію розвитку підприємства; екскурсію з демонстрацією основних виробничих процесів, «Круглий стіл» основною темою якого став пошук рішень взаємних проблем.

В результаті обговорень «круглого столу» визначено основні перспективні напрямки партнерства: госпдоговірні інноваційними ідеями  
Сподіваємось на плідну співпрацю!



[https://m.facebook.com/story.php?story\\_fbid=1126538367506731&id=513579915469249](https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1126538367506731&id=513579915469249)



## ДОБРОЙ ВАМ ДОРОГИ, МЕНЕДЖЕРЫ!

В ходе государственных экзаменов мы встретились с председателем государственной экзаменационной комиссии по специальности «Менеджмент организаций и администрирование», заведующим кафедрой экономики предприятий Одесского национального политехнического университета, академиком Украинской академии экономической кибернетики, заслуженным деятелем науки и техники Украины, членом редколлегии, ответственным представителем по Южному региону журнала «Экономист», членом 2-х специализированных ученых советов по защите докторских диссертаций по специальности 08.00.04, д.э.н., профессором Бельтюковым Евгением Афанасьевичем. Беседа была посвящена вопросам сотрудничества в профессиональной сфере и давней дружбы между ведущими специалистами Одесского национального политехнического университета и Одесского регионального института государственного управления.

**1. Евгений Афанасьевич, скажите, пожалуйста, как бы Вы охарактеризовали абитуриентов XXI века?**

В век глобальных перемен и высокой конкуренции трудно представить государство без высокообразованных чиновников, сильных духом и любящих Украину, владеющих инновационными технологиями управления. В этих технологиях нуждаются менеджеры и собственники крупных корпораций, средних фирм и малых предприятий, работающие в современных условиях управления. Молодежь Украины на крутом повороте нынешней истории продемонстрировала замечательное качество - при существующих жизненных тяготах она активно стремится получить высшее образование, чтобы быть востребованными специалистами на отечественном и мировом рынке труда.

**2. Какое впечатление производят на Вас студенты, обучающиеся в Одесском региональном институте государственного управления по специальности «Менеджмент организаций и администрирование»?**

Студенты совершенствуют свой талант и творческие возможности с помощью профессорско-преподавательского состава высокой квалификации и прекрасной материально-технической базы, что позволяет получить им максимальный объем знаний и практических навыков. Они могут получить качественное образование и максимально используют эти возможности. В вашем институте готовят специалистов по редким и актуальным сегодня специализациям: «Менеджмент инвестиционной деятельности» и «Менеджмент экономической безопасности». В ВУЗах нашего региона не существует таких специализаций, и при этом существует большая потребность в таких специалистах. Ваши студенты сделали правильный выбор.



### **3. Какие качества, на Ваш взгляд, присущи нашим студентам?**

Современному человеку при выборе профессии нужно обязательно учитывать пять «Т»: талант, трудолюбие, терпение, такт и темперамент. Эти качества в полной мере присущи вашим студентам. Талант и трудолюбие студенты проявляют при подготовке дипломных работ. Терпение, такт и темперамент при поиске необходимой информации и её обработке. Дипломные работы сегодняшних выпускников - это реальные проекты для тех организаций, где студенты работают. Нужно только проявить настойчивость, чтобы эти разработки были реализованы на практике.

### **4. Евгений Афанасьевич, а что Вы можете сказать о процедуре защиты дипломных работ?**

Процедура носит открытый и объективный характер. Абсолютное большинство выпускников обладает достаточными знаниями и умеет решать сложные практические задачи. Уровень практической подготовки выпускников по выбранной специальности высокий и соответствует требованиям государственных образовательных стандартов. Возросло количество инновационных разработок в дипломных работах ваших студентов. Следует отметить плодотворную и добросовестную работу научных руководителей и рецензентов дипломных работ. Во время защиты активно используется современная демонстрационная техника.

### **5. Какую пользу оказывают, на Ваш взгляд, дружба и сотрудничество между преподавателями Одесского национального политехнического университета и Одесского регионального института государственного управления?**

Несомненно, сотрудничество с Одесским региональным институтом государственного управления позволяет нам, прежде всего, решать проблемы профессиональной подготовки преподавателей путём обмена полезным опытом и предоставления мест стажировок. Студенты ОНПУ с удовольствием участвуют в Вашей ежегодной студенческой конференции и отмечают высокий уровень её организации, глубину научных дискуссий по актуальным проблемам современного управления. Думаю, что дружеские связи между нашими ВУЗами будут крепнуть и расширяться!

### **6. Что бы Вы хотели пожелать выпускникам специальности «Менеджмент организаций и администрирование» Одесского регионального института государственного управления?**

Хочу пожелать выпускникам использовать полученные знания и навыки в дальнейшей управленческой деятельности, развивать качества организатора, стать признанным лидером в своей сфере и сделать блестящую карьеру! Уважаемые выпускники! Никогда не теряйте связь с институтом!

*Методист кафедры менеджмента организаций Я. Ткаченко*  
<http://www.oridu.odessa.ua/17/gazeta/18.pdf>

# Показчик друкованих праць

1965

1. \*Вопросы экономического анализа механической обработки / Е. А. Бельтюков // Совершенствование внутризав. планирования и экон. анализа на пром. предприятиях : тез. докл. Всесоюз. конф. – Новосибирск, 1965.
2. Станочные приспособления и производительность труда / Е. А. Бельтюков – Одесса : Маяк, 1965. – 25 с.
3. \*Типизация технологических процессов важнейший фактор роста производительности труда в серийном машиностроении Черноморского района / Е. А. Бельтюков // Межобл. науч.-произв. конф. по сер.-поточ. пр-ву : тез докл. – Одесса, 1965. – Ч. 2.

1966

4. Влияние структуры станочного парка на уровень производительности труда в машиностроении / Е. А. Бельтюков // Технология и орг. пр-ва. – 1966. – № 2. – С. 46–50.
5. Внедрение прогрессивного инструмента и повышение производственного труда в механических цехах / Е. А. Бельтюков // Технология и орг. пр-ва. – 1966. – № 5. – С. 13–16.
6. Вопросы экономического анализа технологии механической обработки / Е. А. Бельтюков, И. П. Дианов // Совершенствование внутризав. планирования и экон. анализа на пром. предприятиях : материалы к науч.-техн. конф. – Новосибирск, 1966. – С. 86–90.

## 1967

7. Пути повышения производительности труда в механических цехах машиностроительных предприятий : автореф. дис. ... канд. экон. наук / Е. А. Бельтюков ; АН УССР, Ин-т экономики. – Киев, 1967. – 21 с.
8. Пути повышения производительности труда в механических цехах машиностроительных предприятий : дис. ... канд. экон. наук / Е. А. Бельтюков ; АН УССР, Ин-т экономики. – Киев, 1967. – 250 с.

## 1969

9. Унификация как средство совершенствования технической подготовки производства / П. С. Дацко, Е. А. Бельтюков // Науч.-произв. конф. по вопр. орг. и экономики техн. подготовки пр-ва : тез. докл. – Одесса, 1969. – С. 191–196.

## 1971

10. Методические указания по экономическому обоснованию проектируемых станков для студентов-дипломников дневного, вечернего, заочного обучения специальности 0501 ( специализация – конструирование металлорежущих станков) / сост. Е. А. Бельтюков, В. М. Ваташук ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики и организации машиностр. пром-сти. – Одесса, 1971. – 13 с.
11. Опыт внедрения унификации и нормализации при подготовке производства на Одесском заводе «Красная гвардия» / Е. А. Бельтюков, П. С. Дацко // Технология и орг. пр-ва. – 1971. – № 3. – С. 5–7.
12. \*Учить экономической мысли / Е. А. Бельтюков, В. П. Полонский // Вестн. высш. шк. – Москва, 1971. – № 12.



## 1975

**13.** Руководство к курсовой работе по курсу «Организация и планирование машиностроительной промышленности» для студентов-заочников специальности 0501 / сост. Е. А. Бельтюков ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1975. – 50 с.

## 1979

**14.** Методические указания к курсовой работе по курсу «Организация, планирование и управление деятельностью предприятий машиностроительной промышленности» для студентов специальности 1709 / сост. : Е. А. Бельтюков, Т. А. Владимирова ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1979. – 26 с.

**15.** \*Методические указания к курсовой работе по организации и планированию производства на машиностроительных предприятиях для студентов специальностей 0501 / сост. : Е. А. Бельтюков, В. П. Шеметюк ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1992.

## 1980

**16.** Методические указания к проведению практических занятий по курсу «Организация, планирование и управление деятельностью предприятий машиностроительной промышленности» (Организация производства и вспомогательные хозяйства) для специальности 1709 / сост. : Е. А. Бельтюков, Т. А. Владимирова ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1980. – 56 с.

**17.** \*Технико-экономические принципы классификации деталей при переводе их обработки на станки с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская,

Ж. А. Ярошенко / Одес. политехн. ин-т. – Одесса-Киев, 1980. – Деп. в ВИНТИ, № 2486.

**18.** \*Экономические вопросы подготовки управляющих программ для станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская, Ж.А. Ярошенко ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1980. – Деп. в УкрНИИТИ, № 2487.

## 1981

**19.** Важнейший фактор повышения экономической эффективности внедрения новой техники / Е. А. Бельтюков, Ж. А. Ярошенко // Совершенствование планирования развития науки и техники на разных уровнях в свете решений XXVI съезда КПСС : тез. докл. науч.-техн. конф., (16–17 апр. 1981 г.). – Минск, 1981. – С. 93–95.

**20.** Вопросы текущего учета работы оборудования на базе современных технических средств / Е. А. Бельтюков, С. В. Попов // Модели планирования и оператив. упр. на предприятии : тез. докл. Всесоюз. конф., (9–13 нояб. 1981 г.) / Одес. политехн. ин-т ; Институт кибернетики имени В. М. Глушкова ; АН УССР. – Киев, 1981. – С. 134–136.

**21.** Методические указания к выполнению экономической части дипломного проектирования для студентов специальности 0501- технология машиностроения, станки и режущие инструменты / сост. : Е. А. Бельтюков, Т. А. Владимирова ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пр-ти. – Одесса, 1981. – 27 с.

**22.** Методические указания по дипломному проектированию для студентов специальности 0501 / сост. : Е. А. Бельтюков, Т. А. Владимирова ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1981. – 27 с.

**23.** \*Технико-экономические принципы классификации при переводе их обработке на станках с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская, Ж. А. Ярошенко // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1981. – № 2.

**24.** \*Экономические вопросы подготовки управляющих программ для станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская, Ж. А. Ярошенко // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1981. – № 2.

## 1982

**25.** Вопросы определения себестоимости станко-часа оборудования с ЧПУ / А. И. Бутенко, Е. А. Бельтюков, С. В. Попов ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1982. – 8 с. – Деп. в УкрНИИТИ, № 3992Ук-Д82.

**26.** \*Исследование оснащенности обрабатывающих центров и станков с ЧПУ на Одесском заводе прецизионных станков / Е. А. Бельтюков, С. В. Попов // Машиностроитель. – Москва, 1982. – № 5.

**27.** Учет изменения величины незавершенного производства при внедрении станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Ж. А. Ярошенко ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1982. – 8 с. – Деп. в УкрНИИТИ, № 3862Ук-Д82.

## 1983

**28.** \*Вопросы экономии живого труда за счет внедрения системы станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, А. А. Барабаш, Ж. А. Ярошенко // Акт. проблемы живого труда и рац. использования трудовых ресурсов : сб. науч. тр. – Челябинск, 1983.

**29.** Вопросы определения станко-часа оборудования станков с ЧПУ / А. И. Бутенко, Е. А. Бельтюков, С. В. Попов ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1983. – 8 с. – Библиогр.: 6 назв. – Деп. ВИНТИ. 13.12.1982., № 3992Ук-Д82.

**30.** Методические указания для проведения практических занятий по оперативно-производственному планированию для студ. спец. 1709 / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская ; Одес. политехн. ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1983. – 40 с.

**31.** Методические указания для выполнения курсового проекта по оперативно-производственному планированию для студ. спец. 1709 / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская ; Одес. политехн. ун-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1983. – 24 с.

**32.** Учет изменения величины незавершенного производства при внедрении станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Ж. А. Ярошенко ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1982. – 8 с. – Деп. в ВИНТИ 12.10.1982, № 3862Ук-Д82.

**33.** \*Эффективность обслуживания станков с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Ж. А. Ярошенко // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1983. – № 2.

## 1984

**34.** \*К расчету текущих затрат при применении промышленных роботов / Е. А. Бельтюков, А. А. Барабаш // Состояние, опыт и направления работ по комплекс. автоматизации пр-ва на основе гиб. автоматизир. робототехнол. комплексов и пром. роботов : науч. сб. тез. докл. конф. – Пенза, 1984.

**35.** Методические указания к выполнению экономической части дипломного проектирования для студентов специальности 0501(специализация - конструирование металлорежущих станков) / сост. : Е. А. Бельтюков, В. П. Шеметюк ; Одес.политехн, ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1984. – 38 с.

**36.** Методические указания к проведению практических занятий по курсам «Экономика отрасли», «Организация, планирование и управление предприятием» для специальностей 0303, 0305, 0306, 0308, 0310, 0601, 0606, 0608,0610, 0612, 0628, 0633, 0639, 0649, 0701, 0705, 0803, 0807, 1609 / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. Н. Герасимова ; Одес.политехн, ин-т, каф. экономики машиностр. пром-сти. – Одесса, 1984. – 18 с.

**37.** Определение фактических величин партий деталей, обрабатываемых на станках с ЧПУ / Е. А. Бельтюков, С. С. Пашков, А. А. Барабаш // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1984. – 6 с. – Деп. в УкрНИИНТИ, № 21217к-84.

**38.** \*Опыт и перспективы эффективного применения роботов, манипуляторов и роботизированных комплексов / Е. А. Бельтюков, А. А. Барабаш // Экон. проблемы создания эффектив. робототехн. систем : Всесоюз. науч.-техн. совещ. – Орджоникидзе, 1984.

**39.** \*Опыт применения функционально-стоимостного анализа при модернизации изделий в мелкосерийном производстве / Е. А. Бельтюков, И. Н. Ключкина, В. П. Шеметюк // Науч.-техн. прогресс и повышение эффективности использования производств. и науч. потенциала в машиностроении : тез. докл. респ. науч.-техн. конф. – Харьков, 1984.

**40.** \*Эффект содружества / Е. А. Бельтюков, Б. Е. Тринчук, Т. И. Пышняк. – Одесса : Маяк, 1984.

**41.** \*Определение и оценка функций при проведении функционально-стоимостного анализа в машиностроении / Е. А. Бельтюков, В. И. Рубан, О. А. Слюсаренко // Совершенствование теории и практики экон. анализа в прм-ти : тез. докл. респ. науч.-техн. конф. – Донецк, 1985.

**42.** \*Определение фактических величин партий деталей, обрабатываемых на станках ЧПУ / Е. А. Бельтюков, С. С. Пашков, А. А. Барабаш // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1982. – Деп. в УкрНИИНТИ.

## 1985

**43.** \*Задачи оптимального стимулирования труда при создании и освоении новой техники / Е. А. Бельтюков, Т. И. Черкасова // Особенности производств. отношений развитого социализма : тез. докл. респ. науч.-практ. конф. – Одесса, 1985.

**44.** \*Совершенствование механизма оценки деятельности разработчиков новой техники / Е. А. Бельтюков, И. П. Продиус, Т. И. Пышляк // Развитие форм и методов ускорения НТП ЛИЭИ : сб. науч. ст. – Ленинград, 1985.

**45.** \*Совершенствование технологии заготовительного производства с целью повышения производительности труда / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов, А. А. Барабаш // Соврем. проблемы повышения производительности труда в машиностроении : тез. докл. Всесоюз. науч.-практ. конф. – Донецк, 1985.

**46.** \*Стимулирование создания новой техники // Экон. проблемы науч.-техн. прогресса в пром. пр-ве : тез. докл. Всесоюз. науч.-техн. конф. – Саратов, 1985.

**47.** Экономия энергетических ресурсов в машиностроении / Е. А. Бельтюков, С. Н. Унгуриян. – Киев : Знание, 1985. – 48 с. – Библиогр.: 10 назв.

## 1986

**48.** Интенсификация производства на основе организации автоматизированных участков / Е. А. Бельтюков // Проблемы создания и внедрения гибких произв. и робототехн. комплексов на предприятиях машиностроения : тезисы докл. Всесоюз. науч.-техн. конф., г. Одесса, 9-11 окт. 1986 г. / УкрНЕШСИП ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1986. – С. 100–102.

**49.** \*Интенсификация процессов механической обработки на базе использования станков ЧПУ / Е. А. Бельтюков, Ж. А. Ярошенко, Н. Н. Павлова // Интенсификация технол. процессов механ. обработки : тез. докл. Всесоюз. науч.-практ. конф. – Ленинград, 1986.

**50.** \*О некоторых аспектах перестройки системы планирования создания новой техники / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Тез. докл. науч.-техн. конф. – Одесса, 1986.

**51.** \*Организационные задачи применения промышленных роботов / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов // Пром. роботы и их опыт применения в нар. хоз-ве : тез. докл. Всесоюз. совещ. ; Дом науч.-техн. пропаганды. – Ленинград, 1986.

**52.** \*Оценка труда разработчиков новой техники как фактор повышения его эффективности / Е. А. Бельтюков, Т. И. Черкасова // Пути повышения эффективности инженер. труда : тез. докл. науч.-практ. Всесоюз. конф. – Воронеж, 1986.

**53.** \*Технико-экономические аспекты прогнозирования и оценки оптимального варианта автоматических станков и линий / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1986. – Деп. в УкрНИИНТИ, № 1429.

**54.** \*Технико-экономические задачи прогнозирования оценки оптимального варианта станочных комплексов / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов // Акт. проблемы повышения эффективности живого труда в условиях интенсификации / СО АН СССР. – Свердловск, 1986.

**55.** \*Применение промышленных роботов и станков с ЧПУ в условиях групповой обработке / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов // Совершенствование планирования внедрения новых поколений техники : тез. докл. Всесоз. науч.-практ. конф. – Москва, 1986.

**56.** \*Экономические вопросы совершенствования технической базы в машиностроении / Е. А. Бельтюков // Акт. экон. проблемы внедрения достижения науч.-техн. прогресса в пр-ве : тез. докл Всесоюз. науч.-практ. конф. – Киев, 1986.

**57.** Экономия энергетических ресурсов в промышленности / Е. А. Бельтюков, С. Н. Унгуриян // Энергетика и электрификация. – 1986. – № 3. – С. 39–41.

**58.** Деловая игра как метод обучения экономическим знаниям студентов технических специальностей / Е. А. Бельтюков, И. Н. Клюквина // Проблемы высш. шк. : респ. науч.-метод. сб. – Киев, 1987. – С. 102–105.

**59.** \*Резервы эффективности использования производственных площадей при освоении изготовления оборудования технологических систем / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Науч.-техн. прогресс и повышение эффективности использования производств. и науч. потенциала в машиностроении : тез. докл. 2-й респ. науч.-техн. конф. – Харьков, 1987.

**60.** \*Роль активных методов обучения в системе повышения квалификации специалистов / Е. А. Бельтюков, И. Н. Клюквина // Технология и орг. пр-ва. – Киев, 1987. – Вып. 15. – Деп. в УкрНИИИНТИ, № 87-140.

**61.** \*Совершенствование конструкций машин на основе функционально-стоимостного анализа / Е. А. Бельтюков, В. И. Рубан // Технология и орг. пр-ва. – 1987. – № 2.

**62.** \*Стимулирование качества машиностроительной продукции в условиях интенсификации производства / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Совершенствование хоз. механизма и ускорение интенсификации соц. экономики : тез. докл. респ. науч.-техн. конф. / Киев. нац. ун-т им. Т. Шевченко. – Киев, 1987. – Ч. 3.

**63.** \*Стимулирование труда разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства / Е. А. Бельтюков, Т. И. Черкасова // Совершенствование хоз. механизма и ускорение интенсификации соц. экономики : тез. докл. респ. науч.-техн. конф. / Киев. нац. ун-т им. Т. Шевченко. – Киев, 1987. – Ч. 2.

**64.** \*Технико-экономические аспекты прогнозирования и оценки оптимального варианта автоматизированных производств / Е. А. Бельтюков, Е. А. Брунов // Роботизация и гибкие автоматизир. пр-ва. – Черновцы, 1987.



**65.** \*Факторы интенсификации производства и система их стимулирования / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Науч.-техн. прогресс и повышение эффективности использования производств. и науч. потенциала в машиностроении : тез. докл. 2-й респ. науч.-техн. конф. – Харьков, 1987.

**66.** \*Стимулирующая роль фонда материального поощрения в новых условиях хозяйствования / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Орг. и планирование отраслей народ. хоз-ва : респ. межведомств. науч. сб. / Науч.-исслед. экон. ин-т Госплана УССР. – Киев, 1987.

## 1988

**67.** \*Активные методы обучения или деловые игры? / Е. А. Бельтюков, И. Н. Клюквина // Весн. выш. шк. – 1987. – № 1.

**68.** \*Временные коллективы как организационная форма интенсификации освоения новой техники / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Информ. листок Укр. НИИНТИ Госплана УССР Одес. УНТИ. – Одесса, 1988. – № 120–68. – Вып. 6.

**69.** Методические указания к проведению практических занятий по курсам «Экономика отрасли», «Организация, планирование и управление предприятием» специальности 0303, 0305, 0306, 0308, 0310, 0601, 0606, 0608, 0610, 0612, 0628, 0633, 0639, 0649, 0701, 0705, 0803, 0807, 1609 / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. Н. Герасимова ; Одес. политех. ин-т, Ккф. орг. пр-ва и экономики пром-сти. – Одесса, 1988. – 19 с.

**70.** \*Опыт стандартизации конструкций основных деталей гидравлических прессов / Е. А. Бельтюков, В. С. Ярошенко // Кузнечно-штамповоч. пр-во. – 1988.

**71.** \*Оценка деятельности разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Хоз. условия ускорения и повышения эффективности НТП : сб. науч. тр. Ленинград. инженер.-эконом. ин-та. – Ленинград, 1988.

72. \*Повышение эффективности механообрабатывающего производства / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова, С. С. Миронченко // Технологии и орг. пр-ва. – 1988. – № 2.

73. \*Совершенствование функционирования гибкой автоматизации в новых условиях хозяйствования / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Состояние, опыт и направления работ по комплекс. автоматизации пр-ва на основе ГПМ, РТК и ПР : тез. докл. семинара. – Пенза, 1988.

74. \*Усиление действительности разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Машиностроитель. – 1988. – № 4.

75. \*Эффективность использование основных элементов робототехнических систем в производственном процессе / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Состояние, опыт и направления работ по комплекс. автоматизации пр-ва на основе ГПМ, РТК и ПР : тез. докл. семинара. – Пенза, 1988.

## 1989

76. \*Опыт организации самостоятельной работы студентов приборостроительных специальностей по экон.-орг. дисциплинам / Е. А. Бельтюков, И. Н. Клюквина // Развитие системы высш. экон. образования и орг.-экон. подготовки инженеров : тез. докл. Всесоюз. науч.-метод. конф. / Ленинград. инженер.-экон. ин-т им. Тольятти. – Ленинград, 1989.

77. \*Организация технического и программного обслуживания оборудования с ЧПУ в условиях действия нового хозяйственного механизма / Е. А. Бельтюков, С. С. Миронченко, С. В. Кирилов // Развитие орг. пр-ва в условиях пол. хозрасчета : межвуз. сб. науч. тр. / Воронеж. политехн. ин-т. – Воронеж, 1989.

**78.** \*Совершенствование производственного аппарата в условиях полного хозрасчета предприятия / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Проблемы пол. хозрасчета и самофинансирования на пром. предприятиях: тез. докл. респ. науч.- практ. конф. – Ереван, 1989.

## 1990

**79.** Диагностика резервов экономии энергетических ресурсов на промышленных предприятиях / Е. А. Бельтюков, С. Н. Унгурян // Энергетика и электрификация. – 1990. – № 3. – С. 47–50.

**80.** Методические рекомендации по овладению организационно-экономическими знаниями в системе вузовского и послевузовского образования : указания к проведению деловых игр / сост. : И. Н. Клюквина, Е. А. Бельтюков ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1990. – 86 с.

**81.** Методические рекомендации по применению метода функционально-стоимостного анализа с использованием ЭВМ в самостоятельной работе при курсовом и дипломном проектировании (для студентов приборостр. специальностей 0606, 0608, 0610, 0612) / сост. : И. Н. Клюквина, Е. А. Бельтюков, С. С. Миронченко, Т. Г. Трофименко ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1990. – 36 с.

**82.** \*Комплексный анализ состояния обновления производственного аппарата / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Повышение эффективности и уровня использования станков ЧПУ, ПР и ГПС : тез. докл. науч.-практ. конф. / Урал. политехн. ин-т. – Свердловск, 1990.

**83.** Опыт применения игрового проектирования в учебном процессе / Е. А. Бельтюков, И. Н. Клюквина // Проблемы совершенствования проф. подготовки специалистов : сб. информ. материалов о передовом опыте. – Киев, 1990.

**84.** \*Особенности внедрения хозрасчетных отношений в практическую деятельность вуза / Е. А. Бельтюков, Т. И. Черкасова // Орг. и

финансирование вуз. науки в условиях экон. реформы : тез. докл. Всесоюз. науч.-практ. конф. – Николаев, 1990.

**85.** \*Перспективы применения персональных компьютеров в оперативном управлении производством сложной машиностроительной продукции / Е. А. Бельтюков, С. С. Миронченко // Орг. упр. пр-вом в новых условиях хозяйствования : тез. докл. Всесоюз. науч.-практ. конф / Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1990.

**86.** Планирование и организация технического перевооружения машиностроительных предприятий / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Экон. проблемы ускорения науч.-техн. прогресса в пром. пр-ве : тез. докл. 3-й Всесоюз. науч.-практ. конф. Г. Одесса, 1–4 окт. 1990 г. / Одес. нац. политехн. ин-т. – Одесса, 1990. – С. 146–147.

**87.** \*Производство конкурентоспособной продукции на основе обновления технической базы машиностроительных предприятий / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // НТП и повышение эффективности использования произв. и науч. потенциала в машиностроении : тез. докл. 3-й Всесоюз. науч.-практ. конф. / Харьк. политехн. ин-т. – Харьков, 1990.

**88.** \*Рецензия третьего издания «Справочника цехового экономиста» / Е. А. Бельтюков // Справ. цех. экономиста. – Одесса : Маяк, 1990.

**89.** Совершенствование системы стимулирования создания опытных образцов новой техники / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко // Орг. и планирование отраслей нар. хоз-ва : респ. межвед. науч. сб. – Киев, 1990. – Вып. 99. – С. 111–117.

## 1991

**90.** \*Инжиниринг в организационно-экономической подготовки инженеров / Е. А. Бельтюков, О. Г. Борисов // Маркетинг в ВУЗах страны : тез. докл. 1-й Всесоюз. конф. – Чебоксары, 1991.

91. Интенсификация / Е. А. Бельтюков, О. А. Слюсаренко. – Киев : Знание, 1991. – 47 с.

92. Определение эффективных мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов предприятий / Е. А. Бельтюков, С. Н. Унгурян // Энергетика и электрификация. – 1991. – № 3. – С. 18–20.

93. \*Особенности оперативного управления производством обрабатывающих центров / Е. А. Бельтюков, С. С. Мироненко // Упр. предприятиями в условиях хозяйствования : сб. науч. тр. / Ленинград. инженер.-экон. ин-т. – С.-Петербург, 1991.

94. \*Ускорение обновления производственного аппарата на машиностроительных предприятиях / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Экон. проблемы развития машиностр. предприятий : сб. науч. тр. / Ленинград. инженер.-экон. ин-т. – С.-Петербург, 1991.

95. \*Эффективность оптимального оснащения производства / Е. А. Бельтюков, В. Ю. Еремеевский // Машиностроитель. – Москва, 1991. – № 3.

96. Эффективность создания новой техники : учеб. пособие / Е. А. Бельтюков, Т. И. Черкасова. – Киев ; Одесса : Лыбидь, 1991. – 192 с. – Библиогр.: 48 назв.

## 1992

97. Основы маркетинга. Ч. 1. : метод. указания по маркетингу пром. пр-ва для студентов инженерно-эконом., инженерно-техн. специальностей, аспирантов и слушателей ФПК / сост. : Е. А. Бельтюков, Б. В. Буркинский, В. М. Лысюк ; МВО Украины ; Одес. политехн. ин-т ; АН Украины, Ин-т проблем рынка и эконом.-экол. исслед. – Одесса, 1992. – 62 с.

98. Повышение эффективности машиностроительного производства в новых условиях хозяйствования : методология и методика : дис. ... д-ра экон. наук в форме науч. докл. : спец. 08.00.05 – Экономика, планирование,

орг. упр. нар. хоз-вом и его отраслями – Одесса, 1992. – 56 с. – Библиогр.: 68 назв.

**99.** Управление маркетингом. Ч. 2. : метод. указания по маркетингу пром. пр-ва для студентов инженерно-эконом., инженерно-техн. специальностей, аспирантов и слушателей ФПК / сост. : Е. А. Бельтюков, Б. В. Буркинский, В. М. Лысюк ; МВО Украины ; Одес. политехн. ин-т ; АН Украины, Ин-т проблем рынка и экон.-экол. исслед. – Одесса, 1992. – 84 с.

**100.** Экономия энергоресурсов в машиностроении / Е. А. Бельтюков, С. Н. Унгурян. – Киев : Техника, 1992. – 78 с.

**101.** Эффективность и интенсификация развития машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков ; Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1992. – 191 с. – Деп. в УкриИНТЭИ, № 945-Ук-92.

## 1993

**102.** Повышение эффективности машиностроительного производства в новых условиях хозяйствования : методология и методика : дис... д-ра экон. наук в виде науч. докл. : 08.00.05 / Е. А. Бельтюков ; АН Украины, Ин-т экономики пром-сти. – Донецк, 1993. – 48 с.

## 1995

**103.** Формирование нового технологического уклада машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков, Н. Н. Павлова // Эконом. проблемы развития пром. пр-ва : тез. докл. Междунар. науч.-практ. конф. : 30-летию ИЭФ посвящается : в 2х ч. ; г. Одесса, 3-6 окт. 1995 г. / Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1995. – Ч. 2 : Упр. ресурсами в условиях рынка. – С. 114–115.

**104.** Экономические проблемы развития машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков // Экон. проблемы развития пром. пр-ва : тез.

докл. Междунар. науч.-практ. конф., г. Одесса, 3-6 окт. 1995 г. : 30-летию ИЭФ посвящается в 2х ч. / Одес. политехн. ин-т. – Одесса, 1995. – Ч. 1. – С. 37–38.

**105.** Эффективность развития машиностроительного производства в современных условиях хозяйствования / Е. А. Бельтюков // Тр. ученых Одес. политехн. ун-та. – Одесса, 1995. – С. 28–30.

## 1996

**106.** \*Специалисты третьего тысячелетия / Е. А. Бельтюков // Веч. Одесса. – 1996. – 11 мая.

## 1997

**107.** \*Економіко-організаційні та основні аспекти реалізації нововведень / Е. А. Бельтюков, А. П. Кошельник // Проблеми судопобудування : стан, ідеї, рішення : зб. наук. пр. міжнар. наук.-практ. симп. – Миколаїв, 1997.

**108.** \*Инновационные и инвестиционные направления в обеспечении технического развития / Е. А. Бельтюков, И. Н. Епифанова // Шляхи розбудови ринк. середовища в Україні : зб. доп. / Одес. держ. екон. ун-т. – Одеса, 1998. – С. 159–163.

**109.** \*Кадровое обеспечение транспортной системы машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашковская // Зб. наук. пр. технол. ун-та Поділля. – Хмельницький, 1997. – Ч. 1 : Проблеми вир-ва, економіки та моделювання.

**110.** Менеджмент транспортного обслуживания машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Современ. состояние и перспективы развития гуманитар. наук (социология, социал. психология, менеджмент). – Одесса, 1997. – С. 157–159.

**111.** \*Основні положення концепції підвищення ефективності машинобудівного виробництва / Є. А. Бельтюков // Проблеми судопобудування: стан, ідеї, рішення : зб. наук. пр. міжнар. наук.-практ. симп. – Миколаїв, 1997.

**112.** \*Организация работ и стимулирование технического обслуживания машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков, И. Н. Епифанова // Зб. наук. пр. технол. ун-та Поділля. – Хмельницький, 1997. – Ч. 1 : Проблеми вир-ва, економіки та моделювання.

## 1998

**113.** Методические рекомендации к разработке экономической части дипломного проектирования для студентов дневной и заоч. форм обучения РТФ, ФАВТ / сост. Е. А. Бельтюков ; Одес. гос. политехн. ин-т. – Одесса, 1998. – 69 с.

**114.** Організаційно-економічні підходи реформування промислових підприємств / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Вдосконалення системи держ. упр. соц.-екон. та політ. процесами в регіоні : зб. пр. наук.-практ. конф. / Одес. філ. Укр. акад. держ. упр. при Президентові України. – Одеса, 1998. – С. 60–66.

**115.** \*Пути развития Южного / Е. А. Бельтюков // Вестн. региона. – 23 марта 1998.

**116.** Ресурсное обеспечение повышения технологического уровня производства / Е. А. Бельтюков // Вісн. технол. ун-ту Поділля. – 1998. – № 5. – С. 74–75.

**117.** \*Экономика предприятия : метод. указания по выполнению курс. проекта / сост. : Е. А. Бельтюков, Н. С. Поповенко, Т. И. Черкасова ; Одес. гос. политехн. ун-т. – Одесса, 1998.



**118.** Выбор направлений финансирования инновационной деятельности промышленных предприятий Украины / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Тр. Одес. политехн. ун-та. – Одесса, 1999. – Вып. 3 (9). – С. 244–247. – Библиогр.: 7 назв.

**119.** Выбор стратегии развития предприятия на основе ситуационного подхода / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова ; Одес. центр науч.-техн. и экон. информ. // Перспектив. направления развития экологии, экономики, энергетики : сб. науч. ст. – Одесса, 1999. – С. 203–208.

**120.** Инновационный менеджмент : учеб. пособие / Н. С. Поповенко, Е. А. Бельтюков, Э. Н. Забарная, Н. С. Лапина, И. А. Голубева. – Одесса, 1999. – 194 с. – Библиогр.: 77 назв.

**121.** Задачи формирования кадрового потенциала развития промышленности / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Кафедра. – 1999. – № 1 (сент.). – С. 4–7.

**122.** Лизинг – важный фактор технического совершенствования производства / Е. А. Бельтюков, И. Н. Елифанова ; Одес. центр науч.-техн. и экон. информ. // Перспектив. направления развития экологии, экономики, энергетики : сб. науч. ст. – Одесса, 1999. – С. 45–49.

**123.** Мотивация и стимулирование труда – важный фактор развития производства / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Тр. Одес. политехн. ун-та. – Одесса, 1999. – Вып. 1 (7). – С. 278 – 282.

**124.** Обоснование ассортиментной стратегии развития предприятия / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Экология, экономика, рынок : сб. науч. ст. – Одесса : ОЦНТЭИ, 1999. – С. 19–23.

**125.** Повышение продуктивности труда и его мотивация / Е. А. Бельтюкова, А. В. Пашкова // Економіка праці. – Хмельницький : ТУП, 1999. – С. 121–126.

**126.** Развитие контрактных отношений на производственных предприятиях / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашковская // Персонал : сб. науч. тр. – Киев, 1999. – № 3.

**127.** Реализация стратегии предприятия на основе развития социальных связей / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Економіка праці. : зб. наук. пр. Технол. ун-ту Поділля. – 1999. – С. 114–116.

**128.** Тенденции развития инвестиционно-инновационного процесса в регионах / Е. А. Бельтюков, И. Н. Епифанова // Весн. Технол. ун-та Подолья. – Хмельницький, 1999. – Ч. 1 : Экон. науки. – № 5. – С. 169–171.

## 2001

**129.** Выбор стратегии развития предприятия : учеб. пособие для студентов ВУЗов с грифом Минобразования и науки Украины / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одесса, 2001. – 279 с.

**130.** Економіка підприємства : метод. вказівки до виконання курс. проекту з дисципліни «Економіка підприємства» / сост. Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2001. – 42 с.

**131.** Методичні вказівки до виконання курсового проекту з дисципліни "Економіка підприємства" для студ. фаху 7.050.107 «Економіка підприємства» денної і заочної форм навчання / уклад. : Є. А. Бельтюков, Н. С. Поповенко, Т. І. Черкасова, А. А. Чугунов, А. В. Пашкова ; Одес. держ. політехн. ун-т. – Одесса, 2001. – 43 с.

**132.** Экономическое обоснование целесообразности финансирования инвестиционных проектов : метод. рекомендации / сост. : П. С. Мирошников, А. И. Бутенко ; Одес. политехн. ин-т ; под ред. Е. А. Бельтюкова. – Одесса, 2001. – 100 с.

**133.** Выбор стратегии развития предприятия : учеб. пособие для студентов ВУЗов с грифом Минобразования и науки Украины / сост. : Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова. – Одесса, 2002. – 279 с. – Библиогр.: 54 назв.

**134.** Методичні вказівки і робочі програми до проходження виробничої і переддипломної практики студентами спеціальностей 07.050.107 / сост. : Е. А. Бельтюков, Г. І. Архіпов ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2002. – 37 с.

**135.** Методичні рекомендації з техніко-економічного обґрунтування в дипломних проектах / сост. : Є. А. Бельтюков, І. І. Грузнов ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2002. – 52 с.

**136.** О проблемах развития малых форм предпринимательства в современных условиях / Е. А. Бельтюков, А. В. Лапин // Екон. проблеми теорії і практики. – Дніпропетровськ, 2002.– Вип. 141. – С. 191–196.

**137.** Совершенствование технической подготовки производства на основе компьютерных технологий / Е. А. Бельтюков, В. Ю. Еремеевский, Е. Н. Некрасов // Науч.-техн. проблемы станкостроения пр-ва технол. оснастки и инструмента : материалы Междунар. науч.-техн. конф., г. Одесса, 4–6 июня 2002 г. – Киев, 2002. – С. 14–19.

**138.** Формирование портфеля стратегий на основе матричного подхода / Е. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2002.– № 5. – Ч. 2, Т. 2. – С. 103–106.

**139.** Цінова політика як основа економіки енергетики / Є. А. Бельтюков, С. М. Мурга // Екон. інвестиції. – 2002. – № 4. – С. 137–140.

## 2003

**140.** Совершенствование стимулирования труда научно-технических работников / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Серія : Екон. науки. – Хмельницький, 2003. – № 4. – Ч. 1, Т. 1. – С. 103–106.

**141.** Методичні рекомендації та вимоги до підготовки дипломної роботи магістра, дипломного проекту спеціаліста для спеціальностей 07.050.107 денної і заочної форм навчання / сост. : Г. І. Архіпов, Н. С. Попевенко ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2003. – 48 с.

## 2004

**142.** Влияние интернационализации и глобализации на развитие структур управления / А. Е. Бельтюков, Л. И. Крынская // Вісн. Технол. ун-ту Поділля. – Київ, 2004. – С. 111–115.

**143.** Економіка й організація інноваційної діяльності : підручник. / А. Е. Бельтюков. – Київ, 2004. – 959 с.

**144.** \*Инновационные формы организации и стимулирования труда и инвестиции в трудовой потенциал / Д. А. Журлов, А. Е. Бельтюков // Екон. проблеми розвитку пром. вир-ва : тези доп. міжнар. наук.-практ. конф., г. Одеса, 5–8 жовт. 2004 р. – Одеса, 2004.

**145.** Инновационные формы организации и стимулирования труда и инвестиции в трудовой потенциал / Д. А. Журлов, А. Е. Бельтюков // Тр. Одес. политехн. ун-та. – Одесса, 2004. – Т. 2. – С. 50–53.

**146.** \*Информационный путь развития машиностроительного производства / Е. А. Бельтюков // Екон. проблеми розвитку пром. вир-ва : тези доп. міжнар. наук.-практ. конф., г. Одеса, 5–8 жовт. 2004 р. – Одеса, 2004.

**147.** Методичні рекомендації та вимоги до виконання магістерських дипломних робіт (МДР) спеціальностей 08.050.107 / уклад. : Є. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2004. – 49 с.

**148.** Мотивация стимулирования повышения эффективности машинного производства / Е. А. Бельтюков, Н. И. Епифанова // Зб. наук. пр. Одес. держ. екон. ун-ту. – Одеса, 2004. – Вип.114. – С. 92–97.

**149.** \*Развитие Украины в контексте европейской интеграции / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская // Вісн. Технол. ун-ту Поділля. – Київ, 2004. – № 3, Т. 1.

**150.** Удосконалення тарифов політики компаній що посточає тепло / Г. С. Чорна ; наук. кер. Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 39-ої наук. конф. молодих дослідників ОПУ-магістрантів / МОН України, Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2005. – С. 86.

## 2005

**151.** Економіка та організація інноваційної діяльності : підручник / А. Е. Бельтюков. – 2-ге вид., перероб. – Київ, 2005. – 423 с.

**152.** Фундаментальна праця з теорії логістики (Рецензія на книгу М. Окландера «Логістична система підприємства») / Е. А. Бельтюков // Економіст. – 2005. – № 5. – С. 54.

## 2006

**153.** Забезпечення достовірності оцінки системи стимулювання персоналу / А. Е. Бельтюков // Економіка та держава. – 2006. – № 9. – С. 71–74.

**154.** Інноваційна складова економічного потенціалу підприємства / І. В. Черкасова ; наук. кер. С. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та

телекомунікац. мережі : тези доп. 41-ої наук. конф. молодих дослідників ОПУ-магістрантів / МОН України, Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2006. – С. 123.

**155.** Техніко-економічний аналіз : навч. посібник / Н. С. Поповенко, Є. А. Бельтюков, Н. В. Акіменко, О. В. Лапін ; Одес. нац. політехн. ун-т ; за ред. Н. С. Поповенко, Є. А. Бельтюкова. – Одеса, 2006. – 136 с.

**156.** Формування інвестиційної стратегії підприємства / А. А. Дискіна ; наук. кер. Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 41-ої наук. конф. молодих дослідників ОПУ-магістрантів / МОН України, Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2006. – С. 96.

**157.** Формування соціально-економічного механізму мотивації персоналу / А. Е. Бельтюков, О. А. Докучаєв // Держава та регіони. – 2006. – № 4. – С. 23–25.

## 2007

**158.** Венчурний капітал, фонди та схеми ризикового фінансування / Н. О. Безнощенко ; наук. кер. Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 42-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів, м. Одеса, 2007 р. / МОН України ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2007. – С. 64.

**159.** Економіка та організація інноваційної діяльності : підручник / Є. А. Бельтюков. – 3-тє вид., перероб. та доп. – Київ : Центр учб. літ., 2007. – 661 с.

**160.** Політика цін, стратегія ціноутворення на стальканатном підприємстві / А. О. Панарін ; наук. кер. Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 42-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів, м. Одеса, 2007 р. / МОН України ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2007. – С. 89.

**161.** Проведення модульного контролю при вивченні економічних дисциплін / Г. І. Задорожко ; наук. кер. Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 42-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів, м. Одеса, 2007 р. / МОН України ; Одес. нац. политехн. ун-т. – Одеса, 2007. – С. 76.

**162.** Розвиток і обслуговування технічної бази машинобудування / Є. А. Бельтюков, І. М. Єпіфанова. – Одеса : Інтерпрінт, 2007. – 297 с.

## **2008**

**163.** Інвестиційно-інноваційна діяльність : теорія, практика, досвід : монографія / М. П. Денисенко, І. М. Грищенко, А. П. Гречан, Є. А. Бельтюков ; ред. М. П. Денисенко, Л. І. Михайлова. – Суми : Унів. кн., 2008. – 1050 с.

**164.** Проваїдинг інновацій : підручник. / Є. А. Бельтюков ; за ред. М. П. Денисенка. – Київ, 2008. – 448 с.

## **2009**

**165.** Значення дослідження трудового потенціалу в сучасних кризових умовах / В. В. Муляр, Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 44-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів. – Одеса : ОНПУ, 2009 – Вип. 44. – С. 108.

**166.** Основи економіки : навч. посібник / І. І. Грузнов, О. В. Маковецьва, І. П. Вяльцева ; за ред. Є. А. Бельтюкова. – Одеса : Друк, 2009. – 266 с.

**167.** Формирование конкурентоспособности в контексте регионального развития : монография / Б. В. Буркинський, В. М. Лисюк, А. А. Бревнов, О. И. Лайко ; под ред. проф. Б. В. Буркинського ; НАН України, Ін-

т проблем рынка и экон.-экол. исслед. – Одесса : [ИПРЭЭИ НАН Украины], 2009. – 334 с.

**168.** Формування і розвиток потенціалу промислового підприємства : навч. посібник / Є. А. Бельтюков, С. Є. Свірідова, Т. І. Черкасова, Л. А. Некрасова ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса : Інтерпрінт, 2009. – 456 с.

## 2010

**169.** Підвищення результативності транспортно-експедиторських компаній / Ю. І. Руденко ; наук. керівник Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 45-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів. – Одеса, 2010. – С. 358.

**170.** Развитие инфраструктуры предприятия за счет использования автоматизированных систем управления / Е. А. Бельтюков, Г. И. Задорожко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2010. – № 4. – Т. 2. – С. 7–10.

**171.** Співвідношення ціна/якість як індикатор конкурентоспроможності продукції Херсонського бавовняного комбінату / С. М. Жеглова ; наук. керівник Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 45-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів. – Одеса, 2010. – С. 348.

**172.** Становлення системи управління знаннями як пріоритет інноваційного розвитку підприємств / Є. А. Бельтюков, Т. І. Черкасова // Економіст. – 2010. – № 10. – С. 52–55.

**173.** Стратегія та контроль інноваційного розвитку підприємства : монографія / Т. І. Черкасова, І. В. Палагіна ; наук. ред. Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса : Інтерпрінт, 2010. – 316 с.



**174.** Базові підходи до проектування інформаційної системи підприємства при проведенні організаційного удосконалення бізнес процесів / Е. А. Бельтюков, Г. І. Задорожко // Кіровоград. нац. техн. ун-т. – Кіровоград, 2011. – Ч. 1. – С. 69–71.

**175.** Деякі аспекти інтеграції інформаційної системи класу «ERP» та системи якості підприємства / Є. А. Бельтюков, Г. І. Задорожко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Серія : Екон. науки. – Хмельницький, 2011. – № 4. – Т. 2. – С. 7–11.

**176.** Інноваційні підходи підвищення ефективності діяльності підприємства / Т. О. Холодна ; наук. керівник Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 46-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів. – Одеса, 2011. – С. 159.

**177.** Конспект лекцій по дисципліни «Современные технологии обеспечение конкурентоспособности предприятия и качество продукции» для студентов специальностей 6.030504, 7.050107 – «Экономика предприятия « всех форм обучения / сост. : Е. А. Бельтюков, Н. А. Безнощенко ; Одес. нац. политехн. ун-т. – Одесса, 2011. – 160 с.

**178.** Методические указания по проведению практики у студентов специальности «Экономика предприятия» / сост. : Е. А. Бельтюков, Е. В. Маковеева ; Одес. нац. политехн. ун-т. – Одесса, 2011. – 29 с.

**179.** Проблеми формування інвестиційних ресурсів промислових підприємств в сучасних умовах / М. О. Левицька ; наук. керівник Є. А. Бельтюков // Сучас. інформ. технології та телекомунікац. мережі : тези доп. 46-ої наук. конф. молодих дослідників ОНПУ-магістрантів. – Одеса, 2011. – С. 154–155.

**180.** Процесно-орієнтований підхід до створення інфраструктури захисту інформації бізнес-процесів / Е. А. Бельтюков, О. Г. Іващенко //

Прометей : регіон. зб. наук. пр. з економіки / ІЕП НАН України, ДЕГІ. – Донецьк, 2011. – Вип. 1(34). – С. 165–170.

**181.** Развитие экономики на основе создания совместных предприятий / Е. А. Бельтюков, М. М. Окс // Економіст. – 2011. – № 8. – С. 18–23.

**182.** Роль дистанційної освіти в управлінні зростанням потенціалу підприємства / Є. А. Бельтюков, І. В. Черкасова // Проблеми екон. кібернетики 2011 : матеріали XVI Всеукр. наук.-метод. конф., м. Одеса, 14–16 верес. 2011 р. : в 3 т. / Всеукр. громад. об'єднання УАЕК, НАН України, МОН, молоді та спорту України. – Одеса, 2011. – Т. 2. – С. 128–129. – Бібліогр.: 1 назва.

**183.** Стратегія планування конкурентоспроможності машинобудівних підприємств / Е. А. Бельтюков, Н. О. Безнощенко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2011. – № 4. – Т. 1. – С. 23–26.

**184.** Трудовой потенциал предприятия как фактор повышения его конкурентоспособности [Електрон. ресурс] / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Економіка : реалії часу. – 2011. – № 1 (1). – С. 95–99. – Режим доступа : <https://cyberleninka.ru/article/n/trudovoy-potentsial-predpriyatiya-kak-faktor-povysheniya-ego-konkurentosposobnosti/viewer>

**185.** Удосконалення управління персоналом підприємства підприємств / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашков, О. Г. Іващенко // Прометей : регіон. зб. наук. пр. з економіки / ІЕП НАН України, ДЕГІ. – Донецьк, 2012. – Вип. 1(37). – С. 148–152.

**186.** Управління витратами на основі функціонально-вартісного аналізу / Е. А. Бельтюков, Н. О. Безнощенко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2011. – № 2. – Т. 2. – С. 7–10.

**187.** Экономика и организация совместных предприятий : монография / Е. А. Бельтюков, М. М. Окс. – Одесса : Интерпринт, 2011. – 304 с.

## 2012

**188.** Концептуальні підходи до формування інформаційної системи промислового підприємства [Електрон. ресурс] / Є. А. Бельтюков, Г. І. Задорожко // Економіка : реалії часу. – 2012. – № 3–4 (4–5). – С. 33–40. – Библиогр.: 7 назв. – Режим доступу : <https://cyberleninka.ru/article/n/kontseptualnye-podhody-k-formirovaniyu-informatsionnoy-sistemy-promyshlennogo-predpriyatiya/viewer>

## 2013

**189.** Комплексна оцінка інвестиційного забезпечення промислових підприємств : монографія / Є. А. Бельтюков, А. А. Дискіна ; Одес. нац. політехн. ун-т, Ін-т бізнесу, економіки та інформ. технологій. – Одеса : Інтерпрінт, 2013. – 204 с.

**190.** Методологічні засади процесу формування потенціалу інноваційного розвитку промислового підприємства / Є. А. Бельтюков // Економіст. – 2013. – № 3. – С. 25–28.

**191.** \*Мотивація інноваційної активності кадрової складової інноваційного потенціалу / Є. А. Бельтюкова, О. В. Толмачева // Екон. інновації : зб. наук. пр. / Ін-т проблем ринку та екон.-екол. дослідж. НАН України. – Одеса, 2013. – Вип. 52.

**192.** Основные пути усовершенствования системы информационного обеспечения конкурентоспособности промышленного предприятия [Електрон. ресурс] / Е. А. Бельтюков, Г. И. Задорожко // Економіка : реалії часу. – 2013. – № 2 (7). – С. 228–234. – Библиогр.: 12 назв. Режим доступа : <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-puti-usovershenstvovaniya-sistemy-informatsionnogo-obespecheniya-konkurentosposobnosti-promyshlennogo-predpriyatiya/viewer>

**193.** Техническая политика – основа развития потенциала предприятия [Электрон. ресурс] / Е. А. Бельтюков, Е. А. Кобальчинская, О. П. Кац // Економіка : реалії часу. – 2013. – № 3 (8). – С. 22–28. – Библиогр.: 10 назв. Режим доступа : <https://cyberleninka.ru/article/n/tehnicheskaya-politika-osnova-razvitiya-potentsiala-predpriyatiya/viewer>

**194.** Шляхи підвищення конкурентоспроможності підприємств [Електрон. ресурс] / Є. А. Бельтюков, Н. О. Безнощенко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Екон. науки. – 2013. – № 3(2). – С. 7–10. – Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu\\_ekon\\_2013\\_3\(2\)\\_2](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu_ekon_2013_3(2)_2)

## 2014

**195.** Забезпечення конкурентоспроможності підприємства за рахунок технологічного вдосконалення / Є. А. Бельтюков, Н. О. Безнощенко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2014. – № 3. – Т. 3. – С. 56–61.

**196.** Конкурентна стратегія підприємства : сутність та формування на основі оцінки рівня конкурентоспроможності [Електрон. ресурс] / Є. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова // Економіка : реалії часу. – 2014. – № 2 (12). – С. 6–13. – Режим доступа : <http://www.economics.opu.ua/files/archive/2014/n2.html>

**197.** Наукові основи економічного розвитку України та світу : монографія / Є. А. Бельтюков, Є. О. Кобальчинська ; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. О. В. Царенко, д-ра екон. наук, проф. С. В. Коляденко, д-ра екон. наук, проф. В. П. Ільчука. – Дніпропетровськ : НГУ, 2014. – 173 с.

**198.** Проблеми формування та реалізації пріоритетів інноваційного розвитку України / Е. А. Бельтюков, О. В. Толмачева // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2014. – № 3. – Т. 3. – С. 17–20.

**199.** Гнучке використання персоналу як умова підвищення конкурентоспроможності / Е. А. Бельтюков, А. В. Пашкова // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Сер. Екон. науки. – Хмельницький, 2015. – № 4. – Т. 2. – С. 13–17.

**200.** Інноваційні підходи продуктивного використання основних фондів на підприємстві / Є. А. Бельтюков, М. О. Мачинська // Вісн. Одес. нац. ун-ту. – Одеса, 2015. – № 2. – Т. 20. – С. 86–89.

**201.** Калькуляція методом общей калькуляции и методом величины покрытия / Е. А. Бельтюков, С. С. Чеботар // Проблеми забезпечення екон. розвитку пром. підприємств : матеріали III міжнар. наук.-практ. конф., м. Одеса, 28-29 верес. 2015 р. ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2015. – Т. 1. – С. 142–144. – Библиогр.: 4 назв.

**202.** Методичні підходи до оцінювання конкурентоспроможності промислових підприємств [Електрон. ресурс] / Є. А. Бельтюков, Н. О. Безнощенко // Вісн. Хмельн. нац. ун-ту. Екон. науки. – 2015. – № 3(2). – С. 211–216. – Режим доступу : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu\\_ekon\\_2015\\_3\(2\)\\_41](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu_ekon_2015_3(2)_41)

**203.** Проблеми підвищення ефективності інноваційно-інвестиційної діяльності підприємств : монографія / Є. А. Бельтюков, Т. І. Черкасова, Л. А. Некрасова [та ін.] ; за заг. ред. Є. А. Бельтюкова ; Одес. нац. політехн. ун-ту, Ін-т бізнесу, екон. та інформ. технологій. – Одеса : Інтерпрінт, 2015. – 828 с.

**204.** Технологічні інновації як засіб рішення проблеми сталого енергозабезпечення промислових підприємств / Є. А. Бельтюков, О. В. Романюк // Проблеми забезпечення екон. розвитку пром. підприємств : матеріали III міжнар. наук.-практ. конф., м. Одеса, 28–29 верес. 2015 р. / Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2015. – Т. 1. – С. 70–72. – Библиогр.: 2 назви.

## 2016

**205.** Технічне переоснащення машинобудівних підприємств як фактор сталого розвитку / Є. А. Бельтюков, О. П. Косенко, Й. М. Петрович // Вісн. Нац. ун-ту «Львів. політехніка». – Львів, 2016. – № 855 : Екон. науки. – С. 58–61. – Бібліогр.: 23 назви.

## 2017

**206.** Оценка кадрового потенциала предприятия / А. В. Пашкова, Е. А. Бельтюков // Формування потенціалу екон. розвитку пром. підприємств : тези доп. III Міжнар. наук.-практ. конф., 27–28 квіт. 2017 р. – Одеса : ОНПУ, 2017. – С. 62–63.

**207.** Crediting problems of the enterprises of small and medium business by Ukrainian banks [Електронний ресурс] / А. Н. Ivaschenko, Ye. A. Beltyukov // Економіка : реалії часу. – 2017. – № 1 (29). – С. 73–79. – Режим доступа : <http://economics.opu.ua/files/archive/2017/No1/73.pdf>

## 2019

**208.** \*Теоретичні та прикладні проблеми забезпечення економічного розвитку промислових підприємств : монографія / Є. А. Бельтюков, Л. А. Некрасова, Т. І. Черкасова [ та ін. ] / МОН України, Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2019.

## Показчик звітів НДР

**209.** Исследование интенсификации процессов механической обработки путем применения станков с программным управлением : отчет о НИР : 356-50 / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. В. П. Емец. – Одесса, 1979. – 237 с. – ГР 77015840. – Инв. № Б843442.

**210.** \*Исследование экономической эффективности повышения технического уровня технологического оборудования : отчет НИР : 374-29 / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1970. – 200 с. – ГР. № 69042485.

**211.** Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.1. Раздел 1-3 : отчет о НИР : 809-50 / Одес. полехн. ин-т. ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. В. П. Емец [и др.]. – Одесса, 1975. – 135 с. – Инв. № Б450215.

**212.** Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.2. Раздел 4 : отчет о НИР : 809-50 / Одес. полехн. ин-т. ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. В. П. Емец [и др.]. – Одесса, 1975. – 145 с. – Инв. № Б450215.

**213.** Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.3. Раздел 5-6 : отчет о НИР : 809-50 / Одес. полехн. ин-т. ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. В. П. Емец [и др.]. – Одесса, 1975. – 240 с. – Инв. № Б450215.

**214.** Исследование повышения экономической эффективности при внедрении станков с числовым программным управлением : отчет по НИР : 505-50 / Одес. полехн. ин-т. ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. Г. Д. Бурлака. – Одесса, 1981. – 66 с. – ГР 79020143. – Инв. № 02.82.2023368.

**215.** Исследование системы обновления оборудования в условиях технического прогресса и разработка рекомендаций для Одесского завода прецизионных станков на десятую пятилетку : отчет о НИР : 145-50 / Одес.

полехн. ин-т. ; рук. Е. А. Бельтюков ; исполн. В. П. Емец. – Одесса, 1977. – 224 с. – ГР 75013328. – Инв. № 617578.

**216.** Исследование уровня эффективности производства и эксплуатации машин и разработка рекомендаций по его повышению : отчет о НИР : 268 / Одес. политехн. ин-т ; рук. И. П. Продиус ; исполн. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1980. – 91 с. – ГР 76048649. – Инв. № Б967826.

**217.** Исследования, направленные на повышение эффективности машиностроительного производства. Т.1.4.1 : отчет о НИР : 138 / Одес. политехн. ин-т ; рук. Л. Б. Эрлих ; исполн. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1975. – № Б 477624.

**218.** Исследовать пути интенсификации производства на основе совершенствования организации технической подготовки производства : отчет о НИР : 848-29 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1988. – 175 с. – ГР 01830081102. – Инв. № 02.8.80044659.

**219.** Обоснование резервов производственных площадей при техническом перевооружении ОЗПС в 12 пятилетке : отчет о НИР : 112-69 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1990. – 38 с. – ГР 01.86.0058904. – Инв. № 02.9.10030634.

**220.** \*Работы по переводу инструментального и прессового цехов на арендный подряд : отчет НИР : 757-69 / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1992. – 34 с. – ГР. №01910028361.

**221.** Разработать методические указания по определению комплексности механизации и автоматизации производственных процессов и рекомендации по повышению эффективности сокращения применения ручного труда в Одесском станкостроительном производственном объединении : отчет о НИР : 747-29 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1986. – ГР 01825009173. – Инв. № 0286.0052056

Кн. 1 : – Одесса, 1986. – 104 с.



Кн. 2 : – Одесса, 1986. – 67 с.

Кн. 3 : – Одесса, 1986. – 85 с.

Кн. 4 : – Одесса, 1986. – 42 с.

**222.** Разработка системы внутреннего хозрасчета СКБСС в условиях интенсификации производства. Разработка системы хозрасчетных показателей и методических документов по реализации принципов внутреннего хозрасчета : отчет о НИР : 374-69 (промежуточный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1989. – 107 с. – ГР 01880079453. – Инв. № 02.90.0 000012.

**223.** Разработка системы внутреннего хозрасчета СКБСС в условиях интенсификации производства. Разработка системы хозяйственных показателей и методических документов по реализации принципов внутреннего хозрасчета : отчет о НИР : 374-69 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1991. – 85 с. – ГР 01880079453. – Инв. № 02.9.10 030016.

**224.** Совершенствование бригадных форм организации стимулирования труда и управления трудовыми коллективами в условиях научно-технического прогресса : отчет о НИР : 911-53 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1987. – 75 с. – ГР 01850021164. – Инв. № 0288.0 035185.

**225.** Совершенствование научной базы производства винтовых передач с целью улучшения использования основных фондов : отчет о НИР : 680-50 (заключительный) / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1985. – 104 с. – ГР 81023657. – Инв. №0286.0041958.

**226.** \*Совершенствование экономической деятельности СКБ СС в новых условиях хозяйствования : отчет НИР : 708-68 / Одес. политехн. ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1992. – 79 с. – ГР. №01910037200.

**227.** Ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности воспроизводства основных фондов в условиях развитого социализма : в 2 кн. : отчет о НИР : 363 (заключительный) / Одес. политехн.

ин-т ; рук. Е. А. Бельтюков. – Одесса, 1985. – ГР 81087272. – Инв. №0286.0  
065798

Кн. 1 : – Одесса, 1985.– 89 с.

Кн. 2 : – Одесса, 1985. – 114 с.

# Показчик наукових робіт аспірантів та докторантів

Безнощенко Н. О. Забезпечення конкурентоспроможності промислових підприємств в сучасних умовах господарювання : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами економ. діяльності) / Н. О. Безнощенко ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2015.

Дискіна А. А. Інвестиційне забезпечення промислових підприємств на основі комплексної оцінки (на прикладі підприємств машинобудування) : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами економ. діяльності) / А. А. Дискіна ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2012. – 193 с.

Єпіфанова І. М. Організація системи обслуговування технічної бази машинобудівних підприємств : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами економ. діяльності) / І. М. Єпіфанова ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2007. – 229 с.

Задорожко Г. І. Формування інформаційного забезпечення конкурентоспроможності промислового підприємства : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами економ. діяльності) / Г. І. Задорожко ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2013. – 174 с.

Іващенко А. Г. Формування системи управління виробничими процесами промислового підприємства на інноваційній основі : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами економ. діяльності) / А. Г. Іващенко; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2013. – 189 с.

Окс М. М. Экономика и организация совместных предприятий : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами екон. діяльності) / М. М. Окс ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2013. – 228 с.

Некрасова Л. А. Формирование стратегии развития промышленного производства : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.07.01 – Економіка промисловості / Л. А. Некрасова ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2002. – 201 с.

Черкасова І. В. Формування потенціалу інноваційного розвитку промислового підприємства : дис. ... канд. економ. наук : спец. 08.00.04 – Економіка та упр. підприємствами (за видами екон. діяльності) / І. В. Черкасова ; наук. керівник Є. А. Бельтюков ; Одес. нац. політехн. ун-т. – Одеса, 2012. – 243 с.

## Література про життя та діяльність

Бельтюков Евгений Афанасьевич // Наук. еліта Одещини. – Одеса, 2005.  
– Ч. 1 : Доктора наук и профессора. – С. 22.

Бельтюков Евгений Афанасьевич // История Одес. политехн. в очерках. –  
Одесса : ОГПУ ; Астропринт, 2000. – С. 337 – 338.

Бельтюков Евгений Афанасьевич // История Одес. политехн. в очерках. –  
Одесса : Астропринт, 2003. – С. 326 – 327.

Євген Афанасійович Бельтюков : 9 червня відзначив свій 75-річний ювілей завідувач кафедри Економіки підприємств Одеського національного політехнічного університету, доктор економічних наук, професор, академік Української академії економічної кібернетики // Економіст. – 2010. – № 8. – На обкл.

Євген Афанасійович Бельтюков : доктору економічних наук, професору, академіку Української академії економічної кібернетики, завідоначу кафедри Економіки підприємств Одеського національного політехнічного університету Євгену Афанасійовичу Бельтюкову присуджено почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» // Економіст. – 2012. – № 5. – На обкл.

Маковеев П. С. Бельтюков Євген Опанасович // Енцикл. сучас. України. – Київ, 2003. – Т. 2 : Б – Біо. – С. 449.

Особенный выпуск [Електрон. ресурс] / Т. Ильина // Веч. Одесса. – 30 дек. 2014. – № 194–195. – Режим доступа : <http://vo.od.ua/rubrics/raznoe/32084.php>

Спец по економике [Електрон. ресурс] // Порто-Франко. – Одесса. – 2015. – 12 июня. – № 21 (1266). – Режим доступа :

[http://porto-fr.odessa.ua/index.php?art\\_num=art008&year=2015&nnumb=21](http://porto-fr.odessa.ua/index.php?art_num=art008&year=2015&nnumb=21)

# Алфавітний покажчик праць

## А

Активные методы обучения или деловые игры? 67

## Б

Базові підходи до проектування інформаційної системи підприємства при проведенні організаційного удосконалення бізнес процесів 174

## В

Важнейший фактор повышения экономической эффективности внедрения новой техники 19

Венчурний капітал, фонди та схеми ризикового фінансування 158

Влияние интернационализации и глобализации на развитие структур управления 142

Влияние структуры станочного парка на уровень производительности труда в машиностроении 4

Внедрение прогрессивного инструмента и повышение производственного труда в механических цехах 5

Вопросы определения себестоимости станко-часа оборудования с ЧПУ 25

Вопросы определения станко-часа оборудования станков с ЧПУ 29

Вопросы текущего учета работы оборудования на базе современных технических средств 20

Вопросы экономии живого труда за счет внедрения системы станков с ЧПУ 28

Вопросы экономического анализа механической обработки 1

Вопросы экономического анализа технологии механической обработки  
6

Временные коллективы как организационная форма интенсификации  
освоения новой техники 68

Выбор направлений финансирования инновационной деятельности  
промышленных предприятий Украины 118

Выбор стратегии развития предприятия 133

Выбор стратегии развития предприятия : учеб. пособие для студентов  
ВУЗов с грифом Минобразования и науки Украины 129

Выбор стратегии развития предприятия на основе ситуационного  
подхода 119

## Г

Гнучке використанні персоналу як умова підвищення  
конкурентоспроможності 199

## Д

Деловая игра как метод обучения экономическим знаниям студентов  
технических специальностей 58

Деякі аспекти інтеграції інформаційної системи класу «ERP» та системи  
якості підприємства 175

Диагностика резервов экономии энергетических ресурсов на  
промышленных предприятиях 79

## Е

Економіка й організація інноваційної діяльності 143

Економіка підприємства	130
Економіка та організація інноваційної діяльності	151
Економіка та організація інноваційної діяльності	159
Економіко-організаційні та основні аспекти реалізації нововведень	107

### **З**

Забезпечення достовірності оцінки системи стимулювання персоналу	153
Забезпечення конкурентоспроможності підприємства за рахунок технологічного вдосконалення	195
Задачи оптимального стимулирования труда при создании и освоении новой техники	43
Задачи формирования кадрового потенциала развития промышленности	121
Значення дослідження трудового потенціалу в сучасних кризових умовах	165

### **И**

Инжиниринг в организационно-экономической подготовки инженеров	90
Инновационные и инвестиционные направления в обеспечении технического развития	108
Инновационные формы организации и стимулирования труда и инвестиции в трудовой потенциал	144
Инновационные формы организации и стимулирования труда и инвестиции в трудовой потенциал	145
Инновационный менеджмент	120
Интенсификация	91



Интенсификация производства на основе организации автоматизированных участков 48

Интенсификация процессов механической обработки на базе использования станков ЧПУ 49

Информационный путь развития машиностроительного производства 146

Исследование интенсификации процессов механической обработки путем применения станков с программным управлением 209

Исследование оснащенности обрабатывающих центров и станков с ЧПУ на Одесском заводе прецизионных станков 26

Исследование повышения экономической эффективности при внедрении станков с числовым программным управлением 214

Исследование системы обновления оборудования в условиях технического прогресса и разработка рекомендаций для Одесского завода прецизионных станков на десятую пятилетку 215

Исследование уровня эффективности производства и эксплуатации машин и разработка рекомендаций по его повышению 216

Исследование экономической эффективности повышения технического уровня технологического оборудования 210

Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.1. Раздел 1-3 211

Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.2. Раздел 4 212

Исследование экономической эффективности совершенствования организационно-технического уровня завода "Полиграфмаш". 4.3. Раздел 5-6 213

Исследования, направленные на повышение эффективности машиностроительного производства. Т.1.4.1 217

Исследовать пути интенсификации производства на основе совершенствования организации технической подготовки производства 218

Інвестиційно-інноваційна діяльність : теорія, практика, досвід 163

Інноваційна складова економічного потенціалу підприємства 154

Інноваційні підходи підвищення ефективності діяльності підприємства 176

Інноваційні підходи продуктивного використання основних фондів на підприємстві 200

## К

К расчету текущих затрат при применении промышленных роботов 34

Кадровое обеспечение транспортной системы машиностроительного производства 109

Калькуляция методом общей калькуляции и методом величины покрытия 201

Комплексна оцінка інвестиційного забезпечення промислових підприємств 189

Комплексный анализ состояния обновления производственного аппарата 82

Конкурентна стратегія підприємства : сутність та формування на основі оцінки рівня конкурентоспроможності 196

Конспект лекцій по дисципліні «Современные технологии обеспечение конкурентоспособности предприятия и качество продукции» для студентов специальностей 6.030504, 7.050107 – «Экономика предприятия « всех форм обучения 177

Концептуальні підходи до формування інформаційної системи промислового підприємства 188

## Л

Лизинг – важный фактор технического совершенствования производства  
122

## М

Менеджмент транспортного обслуживания машиностроительного  
производства 110

Методические рекомендации по овладению организационно-  
экономическими знаниями в системе вузовского и послевузовского  
образования : указания к проведению деловых игр 80

Методические рекомендации к разработке экономической части  
дипломного проектирования для студентов дневной и заоч. форм обучения  
РТФ, ФАВТ 113

Методические рекомендации по применению метода функционально-  
стоимостного анализа с использованием ЭВМ в самостоятельной работе при  
курсовом и дипломном проектировании (для студентов приборостр.  
специальностей 0606, 0608, 0610, 0612) 81

Методические указания для выполнения курсового проекта по  
оперативно-производственному планированию для студ. спец. 1709 31

Методические указания для проведения практических занятий по  
оперативно-производственному планированию для студ. спец. 1709 30

Методические указания к выполнению экономической части дипломного  
проектирования для студентов специальности 0501- технология  
машиностроения, станки и режущие инструменты 21

Методические указания к выполнению экономической части дипломного  
проектирования для студентов специальности 0501(специализация -  
конструирование металлорежущих станков) 35

Методические указания к курсовой работе по курсу "Организация, планирование и управление деятельностью предприятий машиностроительной промышленности" для студентов специальности 1709 14

Методические указания к курсовой работе по организации и планированию производства на машиностроительных предприятиях для студентов специальностей 0501 15

Методические указания к проведению практических занятий по курсам «Экономика отрасли», «Организация, планирование и управление предприятием» для специальностей 0303, 0305, 0306, 0308, 0310, 0601, 0606, 0608, 0610, 0612, 0628, 0633, 0639, 0649, 0701, 0705, 0803, 0807, 1609 36

Методические указания к проведению практических занятий по курсам "Экономика отрасли", "Организация, планирование и управление предприятием" специальности 0303, 0305, 0306, 0308, 0310, 0601, 0606, 0608, 0610, 0612, 0628, 0633, 0639, 0649, 0701, 0705, 0803, 0807, 1609 69

Методические указания к проведению практических занятий по курсу "Организация, планирование и управление деятельностью предприятий машиностроительной промышленности" (Организация производства и вспомогательные хозяйства) для специальности 1709 16

Методические указания по дипломному проектированию для студентов специальности 0501 22

Методические указания по проведению практики у студентов специальности «Экономика предприятия» 178

Методические указания по экономическому обоснованию проектируемых станков для студентов-дипломников дневного, вечернего, заочного обучения специальности 0501 10

Методичні вказівки до виконання курсового проекту з дисципліни "Економіка підприємства" для студ. фаху 7.050.107 "Економіка підприємства" денної і заочної форм навчання 131

Методичні вказівки і робочі програми до проходження виробничої і переддипломної практики студентами спеціальностей 07.050.107 134

Методичні підходи до оцінювання конкурентоспроможності промислових підприємств 202

Методичні рекомендації з техніко-економічного обґрунтування в дипломних проектах 135

Методичні рекомендації та вимоги до виконання магістерських дипломних робіт (МДР) спеціальностей 08.050.107 147

Методичні рекомендації та вимоги до підготовки дипломної роботи магістра, дипломного проекту спеціаліста для спеціальностей 07.050.107 денної і заочної форм навчання 141

Методологічні засади процесу формування потенціалу інноваційного розвитку промислового підприємства 190

Мотивация и стимулирование труда – важный фактор развития производства 123

Мотивация стимулирования повышения эффективности машинного производства 148

Мотивация інноваційної активності кадрової складової інноваційного потенціалу 191

## **Н**

Наукові основи економічного розвитку України та світу 197

## **О**

О некоторых аспектах перестройки системы планирования создания новой техники 50

О проблемах развития малых форм предпринимательства в современных условиях 136

- Обоснование ассортиментной стратегии развития предприятия 124
- Обоснование резервов производственных площадей при техническом перевооружении ОЗПС в 12 пятилетке 219
- Определение и оценка функций при проведении функционально-стоимостного анализа в машиностроении 41
- Определение фактических величин партий деталей, обрабатываемых на станках с ЧПУ 37
- Определение фактических величин партий деталей, обрабатываемых на станках ЧПУ 42
- Определение эффективных мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов предприятий 92
- Опыт внедрения унификации и нормализации при подготовке производства на Одесском заводе «Красная гвардия» 11
- Опыт и перспективы эффективного применения роботов, манипуляторов и роботизированных комплексов 38
- Опыт организации самостоятельной работы студентов приборостроительных специальностей по экон.-орг. дисциплинам 76
- Опыт применения игрового проектирования в учебном процессе 83
- Опыт применения функционально-стоимостного анализа при модернизации изделий в мелкосерийном производстве 39
- Опыт стандартизации конструкций основных деталей гидравлических прессов 70
- Организационные задачи применения промышленных роботов 51
- Организация работ и стимулирование технического обслуживания машиностроительного производства 112
- Организация технического и программного обслуживания оборудования с ЧПУ в условиях действия нового хозяйственного механизма 77
- Організаційно-економічні підходи реформування промислових підприємств 114
- Основи економіки 166

Основні положення концепції підвищення ефективності машинобудівного виробництва 111

Основные пути усовершенствования системы информационного обеспечения конкурентоспособности промышленного предприятия 192

Основы маркетинга. Ч. 1. 97

Особенности внедрения хозрасчетных отношений в практическую деятельность вуза 84

Особенности оперативного управления производством обрабатывающих центров 93

Оценка деятельности разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства 71

Оценка кадрового потенциала предприятия 206

Оценка труда разработчиков новой техники как фактор повышения его эффективности 52

## II

Перспективы применения персональных компьютеров в оперативном управлении производством сложной машиностроительной продукции 85

Підвищення результативності транспортно-експедиторських компаній 169

Планирование и организация технического перевооружения машиностроительных предприятий 86

Повышение продуктивности труда и его мотивация 125

Повышение эффективности машиностроительного производства в новых условиях хозяйствования : методология и методика 98

Повышение эффективности машиностроительного производства в новых условиях хозяйствования 102

Повышение эффективности механообрабатывающего производства 72

Політика цін, стратегія ціноутворення на стальканатном підприємстві  
160

Применение промышленных роботов и станков с ЧПУ в условиях  
групповой обработке 55

Проблеми підвищення ефективності інноваційно-інвестиційної  
діяльності підприємств 203

Проблеми формування інвестиційних ресурсів промислових підприємств  
в сучасних умовах 179

Проблеми формування та реалізації пріоритетів інноваційного розвитку  
України 198

Проваїдинг інновацій 164

Проведення модульного контролю при вивченні економічних дисциплін  
161

Производство конкурентоспособной продукции на основе обновления  
технической базе машиностроительных предприятий 87

Процесно-орієнтований підхід до створення інфраструктури захисту  
інформації бізнес-процесів 180

Пути повышения производительности труда в механических цехах  
машиностроительных предприятий 7,8

Пути развития Южного 115

## Р

Работы по переводу инструментального и прессового цехов на арендный  
подряд 220

Развитие инфраструктуры предприятия за счет использования  
автоматизированных систем управления 170

Развитие контрактных отношений на производственных предприятиях  
126



Развитие Украины в контексте европейской интеграции / Е. А. Бельтюков, Л. И. Крынская 149

Развитие экономики на основе создания совместных предприятий 181

Разработать методические указания по определению комплексности механизации и автоматизации производственных процессов и рекомендации по повышению эффективности сокращения применения ручного труда в Одесском станкостроительном производственном объединении 221

Разработка системы внутреннего хозрасчета СКБСС в условиях интенсификации производства. Разработка системы хозяйственных показателей и методических документов по реализации принципов внутреннего хозрасчета 223

Разработка системы внутреннего хозрасчета СКБСС в условиях интенсификации производства. Разработка системы хозрасчетных показателей и методических документов по реализации принципов внутреннего хозрасчета 222

Реализация стратегии предприятия на основе развития социальных связей 127

Резервы эффективности использования производственных площадей при освоении изготовления оборудования технологических систем 59

Ресурсное обеспечение повышения технологического уровня производства 116

Рецензия третьего издания «Справочника цехового экономиста» 88

Розвиток і обслуговування технічної бази машинобудування 162

Роль активных методов обучения в системе повышения квалификации специалистов 60

Роль дистанційної освіти в управлінні зростанням потенціалу підприємства 182

Роль дистанційної освіти в управлінні зростанням потенціалу підприємства 183

Руководство к курсовой работе по курсу "Организация и планирование машиностроительной промышленности" для студентов-заочников специальности 0501 13

## С

Совершенствование бригадных форм организации стимулирования труда и управления трудовыми коллективами в условиях научно-технического прогресса 224

Совершенствование конструкций машин на основе функционально-стоимостного анализа 61

Совершенствование механизма оценки деятельности разработчиков новой техники 44

Совершенствование научной базы производства винтовых передач с целью улучшения использования основных фондов 225

Совершенствование производственного аппарата в условиях полного хозрасчета предприятия 78

Совершенствование системы стимулирования создания опытных образцов новой техники 89

Совершенствование стимулирования труда научно-технических работников 140

Совершенствование технической подготовки производства на основе компьютерных технологий 137

Совершенствование технологии заготовительного производства с целью повышения производительности труда 45

Совершенствование функционирования гибкой автоматизации в новых условиях хозяйствования 73

Совершенствование экономической деятельности СКБ СС в новых условиях хозяйствования 226

Специалисты третьего тысячелетия 106

Співвідношення ціна/якість як індикатор конкурентоспроможності продукції Херсонського бавовняного комбінату 171

Становлення системи управління знаннями як пріоритет інноваційного розвитку підприємств 172

Станочные приспособления и производительность труда 3

Стимулирование качества машиностроительной продукции в условиях интенсификации производства 62

Стимулирование создания новой технике 46

Стимулирование труда разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства 63

Стимулирующая роль фонда материального поощрения в новых условиях хозяйствования 66

Стратегія та контроль інноваційного розвитку підприємства 173

## Т

Тенденции развития инвестиционно-инновационного процесса в регионах 128

Теоретичні та прикладні проблеми забезпечення економічного розвитку промислових підприємств 208

Технико-экономические аспекты прогнозирования и оценки оптимального варианта автоматических станков и линий 53

Технико-экономические аспекты прогнозирования и оценки оптимального варианта автоматизированных производств 64

Технико-экономические задачи прогнозирования оценки оптимального варианта станочных комплексов 54

Технико-экономические принципы классификации деталей при переводе их обработки на станки с ЧПУ 17

Технико-экономические принципы классификации при переводе их обработке на станках с ЧПУ 23

Техническая политика – основа развития потенциала предприятия 193

Техніко-економічний аналіз : навч. посібник 155

Технічне переоснащення машинобудівних підприємств як фактор сталого розвитку 205

Технологічні інновації як засіб рішення проблеми сталого енергозабезпечення промислових підприємств 204

Трудовой потенциал предприятия как фактор повышения его конкурентоспособности 184

## У

Удосконалення тарифов політики компаній що посточає тепло 150

Удосконалення управління персоналом підприємства підприємств 185

Унификация как средство совершенствования технической подготовки производства 9

Управление маркетингом. Ч. 2. 99

Управління витратами на основі функціонально-вартісного аналізу 186

Усиление действительности разработчиков новой техники в условиях интенсификации производства 74

Ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности воспроизводства основных фондов в условиях развитого социализма 227

Ускорение обновления производственного аппарата на машиностроительных предприятиях 94

Учет изменения величины незавершенного производства при внедрении станков с ЧПУ 27

Учет изменения величины незавершенного производства при внедрении станков с ЧПУ 32

Учить экономической мысли 12

## Ф

Факторы интенсификации производства и система их стимулирования  
65

Формирование конкурентоспособности в контексте регионального  
развития 167

Формирование нового технологического уклада машиностроительного  
производства. Ч. 2 : Упр. ресурсами в условиях рынка 103

Формирование портфеля стратегий на основе матричного подхода 138

Формування і розвиток потенціалу промислового підприємства 168

Формування інвестиційної стратегії підприємства 156

Формування соціально-економічного механізму мотивації персоналу  
157

Фундаментальна праця з теорії логістики (Рецензія на книгу М.  
Окландера «Логістична система підприємства») 152

## Ц

Цінова політика як основа економіки енергетики 139

## Ш

Шляхи підвищення конкурентоспроможності підприємств 194

## Э

Экономика и организация совместных предприятий 187

Экономика предприятия : метод. указания по выполнению курс. проекта  
117

Экономические вопросы подготовки управляющих программ для станков с ЧПУ 18

Экономические вопросы подготовки управляющих программ для станков с ЧПУ 24

Экономические вопросы совершенствования технической базы в машиностроении 56

Экономические проблемы развития машиностроительного производства 104

Экономическое обоснование целесообразности финансирования инвестиционных проектов 132

Экономия энергетических ресурсов в машиностроении 47

Экономия энергетических ресурсов в промышленности 57

Экономия энергоресурсов в машиностроении 100

Эффект содружества 40

Эффективность и интенсификация развития машиностроительного производства 101

Эффективность использование основных элементов робототехнических систем в производственном процессе 75

Эффективность обслуживания станков с ЧПУ 33

Эффективность оптимального оснащения производства 95

Эффективность развития машиностроительного производства в современных условиях хозяйствования 105

Эффективность создания новой техники 96

Crediting problems of the enterprises of small and medium business by Ukrainian banks 207

## Іменний показник співавторів

Акіменко Н. В.	155
Архіпов Г. І.	134, 141
Барабаш А. А.	28, 34, 37, 38, 42, 45
Безнощенко Н. О.	158, 177, 183, 186, 194, 195, 202
Борисов О. Г.	90
Бревнов А. А.	167
Брунов Е. А.	45, 51, 53, 54, 55, 64
Буркинський Б. В.	97, 99, 167
Бурлака Г. Д.	214
Бутенко А. І.	29, 132
Герасимова Л. Н.	36, 69
Голубева І. А.	120
Гречан А. П.	163
Грищенко І. М.	163
Грузнов І. І.	135, 166
Дацко П. С.	9, 11
Денисенко М. П.	163, 164
Дианов І. П.	6
Дискіна А. А.	156, 189
Докучаєв О. А.	157
Ватащук В. М.	10
Владимирова Т. А.	14, 16, 21, 22
Вяльцева І. П.	166
Спіфанова І. М.	162
Емец В. П.	209, 211, 212, 213, 215
Епифанова І. Н.	108, 112, 122, 128, 148
Еремеевський В. Ю.	95, 137

Іващенко О. Г.	180, 185
Ільчука В. П.	197
Жеглова С. М.	171
Журлов Д. А.	144, 145
Забарная Э. Н.	120
Задорожко Г. И.	170, 192
Задорожко Г. І.	161, 174, 175, 188
Кац О. П.	193
Кирилов С. В.	77
Кобальчинська Є. О.	197
Кобальчинская Е. А.	193
Коляденко С. В.	197
Косенко О. П.	205
Кошельник А. П.	107
Клюквина И. Н.	39, 58, 60, 67, 76, 80, 81, 83
Крынская Л. И.	17, 18, 23, 24, 30, 31, 142, 149
Лайко О. И.	167
Лапин А. В.	136
Лапина Н. С.	120
Лапін О. В.	155
Левицька М. О.	179
Лисюк В. М.	167
Лысюк В. М.	97, 99
Маковеева О. В.	166, 178
Мачинська М. О.	200
Мироненко С. С.	93
Миронченко С. С.	72, 77, 81, 85
Мирошников П. С.	132
Михайлов Л. І.	163
Муляр В. В.	165



Мурга С. М.	139
Окс М. М.	187
Некрасов Е. Н.	137
Некрасова Л. А.	114, 118, 119, 124, 127, 129, 133, 138, 147, 168, 196, 203, 208
Павлова Н. Н.	49, 72, 73, 75, 78, 82, 86, 87, 94, 103
Палагіна І. В.	173
Панарін А. О.	160
Пашков С. С.	37, 42, 185
Пашкова А. В.	110, 121, 123, 125, 131, 140, 184, 199, 206
Пашковская А. В.	109, 126
Петрович Й. М.	205
Полонский В. П.	12
Попов С. В.	20, 25, 26, 29
Поповенко Н. С.	117, 118, 131, 141, 155
Продиус И. П.	44, 216
Пышняк Т. И.	40, 44
Романюк О. В.	204
Рубан В. И.	41
Свірідова С. Є.	168
Слюсаренко О. А.	41, 50, 59, 62, 65, 66, 68, 71, 74, 89, 91
Толмачева О. В.	191, 198
Тринчук Б. Е.	40
Трофименко Т. Г.	81
Унгурян С. Н.	47, 57, 79, 92, 100
Царенко О. В.	197
Холодна Т. О.	176
Чеботар С. С.	201
Черкасова І. В.	182
Черкасова Т. И.	43, 52, 63, 84, 96, 117

Черкасова Т. И.	203, 208, 131, 168, 172, 173
Чорна Г. С.	150
Чугунов А. А.	131
Шеметюк В. П.	13, 15, 35, 39
Эрлих Л. Б.	217
Ярошенко Ж. А.	17, 18, 19, 23, 24, 27, 28, 32, 49, 70
Ivaschenko A. H.	206

## ЗМІСТ

Передмова .....	4
Основні дати життя та наукової діяльності .....	5
Життєвий і творчий шлях Є.А. Бельтюкова.....	6
Науково-педагогічна діяльність, спогади тощо.....	8
Показчик друкованих праць .....	15
Показчик звітів НДР .....	47
Показчик наукових робіт аспірантів та докторантів .....	51
Література про життя та діяльність .....	53
Алфавітний показчик праць.....	54
Іменний показник співавторів .....	71
ЗМІСТ .....	75